

NA PRAVNOM FAKULTETU OSIJEK POČEO NOVI PROJEKT FINANCIRAN SREDSTVIMA EUROPSKE UNIJE

Cilj projekta – uspostava pravnoga okvira u prekograničnim obiteljskim sporovima



Marijana ŠEGO

Na Pravnom fakultetu Osijek započeo je novi projekt financiran sredstvima Europske unije.

Nakon uspješno završenoga projekta „Planning the future of cross-border families: a path through coordination (EUFam's)“ u razdoblju od 2016. do 2018. tom konzorciju europskih visokoobrazovnih institucija povjerenja je provedba njegova svojevrsnoga nastavka. Projekt „Facilitating cross-border family life: towards a common European understanding“/

„Jednostavniji život prekograničnih obitelji: k zajedničkom europskom standardu“, akronima EUFam's II, sufinancira Europska unija kroz Program za pravosuđe. Taj dvogodišnji projekt ukupne je vrijednosti 844.949,38 eura te traje od 1. rujna 2018. do 31. kolovoza 2020. godine. Nositelj projekta EUFams II prestižno je Sveučilište Ruprecht-Karls-Universität Heidelberg. Uz Pravni fakultet Osijek partneri su sveučilišta u Milanu, Veroni, Valenciji, Lundu te Max Planck institut za međunarodno i europsko procesno pravo iz Luxembourg. Projektni tim sa Sveučilišta u Osijeku predvodi glavna istraživačica izv. prof. dr. sc. Mirela Župan s Katedre za međunarodno javno i privatno pravo na Pravnom fakultetu Osijek. Sloboda kretanja osoba omogućila je povećanu migraciju unutar Europe državljana Europske unije, ali i državljanima trećih zemalja. Posljedično dolazi do povećanja broja obiteljsko-pravnih sporova koji uključuju međunarodni element.

Sudska praksa država članica odaje neujednačenost u primjeni odnosnih uredbi i relevantnih konvencija. Uspostava pravnoga okvira u prekograničnim obiteljskim sporovima, ali i ujednačeno postupanje po njemu, nužan je preduvjet pravne sigurnosti. Migracijska kretanja unutar i izvan EU-a te njihov utjecaj na živote građana čini okosnicu toga projekta. Želi se istražiti je li pravni okvir razvijen unutar EU-a i Haške konferencije za međunarodno privatno pravo doista olakšao postupanje u prekograničnim sporovima te pridonosi li on in concreto povećanju pravne sigurnosti u europskom pravosudnom prostoru. Svrha je projekta utvrditi s kojim se poteškoćama u primjeni tih uredbi i konvencija susreću različiti dionici (od pravosuđa, odvjetništva, centara za socijalnu skrb, posebnih skrbnika za djecu, središnjih tijela te samih građana). Projekt će doprinijeti i jačanju dijaloga među sudcima, odvjetnicima i znanstvenicima u državama člani-

cama uključenima u projekt, odnosno ojačati sposobnosti interakcije i rasprave među tim ciljanim skupinama. Projekt će obuhvatiti najmanje 150 znanstvenika, odvjetnika, sudaca i službenika koji će izravno biti uključeni u projektne aktivnosti.

Svrha projekta ostvarit će se kroz planirane aktivnosti, zajedničko učenje i razmjenu dobre prakse i suradnje svih sudionika. Projektne aktivnosti predviđaju prikupljanje, analizu i znanstvenu obradu sudske prakse u predmetima prekograničnih obiteljskih, nasljednih i statusnih predmeta (stvaranjem baze podataka nacionalne sudske prakse), razmjenu znanja među sudcima, odvjetnicima i znanstvenicima kroz nacionalne seminare te međunarodni seminar u Luxembourg. U okviru projekta planiraju se otkriti problemi, ponuditi moguća rješenja na otvorena pitanja te predložiti poboljšanje i ujednačavanje postupanja u njihovu pogledu.



NACIONALNI SEMINAR ODRŽAN 7. I 8. OŽUJKA 2019.

● U okviru projekta na Pravnom fakultetu Osijek 7. i 8. ožujka 2019. održan je nacionalni seminar koji je tematski bio usmjeren na pitanja koja otvara hrvatska praksa, a uključivao je aktivno sudjelovanje i raspravu brojnih sudionika. Sve informacije o tijeku projekta dostupne su na stranicama Pravnoga fakulteta Osijek te na službenoj stranici projekta: <https://www.ipr.uni-heidelberg.de/forschung/eufams.html>. Diseminacija rezultata projekta predviđena je stalnim objavljivanjem podataka i komentara sudske prakse na internetskoj stranici projekta, predstavljanjem konačnih rezultata na završnoj konferenciji u Heidelbergu te publikacijom završne studije.

KOLUMNE I KOMENTARI



Doc. dr. sc. Ljiljana Krstin

pročelnica Odjela za biologiju Sveučilišta u Osijeku

„Svojim potencijalima spremno prihvaćamo i odgovaramo na sve izazove“

B iologija, usmjerena k proučavanju gotovo svih aspekata živoga svijeta, danas je jedna od temeljnih znanstvenih disciplina koja pridonosi očuvanju okoliša, održivom razvoju te očuvanju ljudskoga zdravlja. Imajući u vidu tu iznimno važnu ulogu biologije u očuvanju i napretku ljudskoga društva, Odjel za biologiju Sveučilišta u Osijeku već dulji niz godina ulaže velike napore kako bi osigurao što bolje i kvalitetnije obrazovanje novih naraštaja mladih znanstvenika, nastavnika i magistara zaštite prirode i okoliša. Svake godine na Odjelu studira oko 300-tinjak studenata iz svih dijelova Hrvatske. Znanja stječu na preddiplomskom sveučilišnom studiju Biologija i jednom od triju diplomskih sveučilišnih studija - nastavničkom, znanstvenom te studiju Zaštita prirode i okoliša. Programi koje nudimo osmišljeni su kao major program za biologe koji je usporediv s brojnim programima što se provode na sveučilištima diljem EU-a. Međutim, u želji da osiguramo obrazovanje mladih stručnjaka koji će znati odgovoriti na sve veće zahtjeve tržišta rada, nastojimo neprekidno podizati kvalitetu studiranja na Odjelu te unaprjeđivati studijske pro-

grame u skladu s najnovijim znanstvenim spoznajama, potrebama gospodarstva i tržišta rada. Vođeni težnjom da potaknemo razvoj svakoga pojedinog studenta u skladu s njegovim interesima, nastojimo osigurati što kvalitetniju nastavu, rad u malim skupinama u laboratorijima i na terenu te potaknuti studente na uključivanje u rad na različitim znanstvenim i stručnim projektima koji se uspješno provode na Odjelu. Studente potičemo da osmišljavaju i prijavljuju svoje projekte, objavljuju znanstvene i stručne radove te rezultate istraživanja u kojima su sudjelovali predstave na domaćim i međunarodnim kongresima. Nastavnici Odjela za biologiju voditelji su i/ili suradnici na različitim znanstvenim i stručnim projektima koji istraživanjem temeljnih bioloških pojava i procesa nastoje osigurati razvoj novih tehnologija primjenjivih u industriji, poljoprivrednoj proizvodnji, proizvodnji lijekova, razvoju medicine, zaštiti okoliša i općenito osigurati unaprjeđenje kvalitete života. Uključivanje studenata u rad tako raznolikih znanstvenih timova bitno utječe na njihov profesionalan razvoj. Također, u svrhu brže i bolje zapošljivosti diplomiranih studenata, organizacijom ra-

zličitih radionica na Odjelu za biologiju provodi se i profesionalno usmjeravanje studenata. Takav odnos prema studentima omogućio je razvoj danas vrsnih znanstvenika i nastavnika koji uspješno rade u Hrvatskoj i inozemstvu. Na Odjelu od prošle godine djeluje i udruga bivših studenata Alumni BiolOs koja prati profesionalan put naših diplomiranih studenata te aktivnosti u koje su uključeni nastoji približiti studentima putem Biltena koji objavljuje na mrežnoj stranici Odjela. Članovi Udruge svojim iskustvima dodatno pridonose podizanju kvalitete studiranja na Odjelu. Osim prema studentima, Odjel je okrenut i budućim naraštajima mladih biologa te aktivno sudjeluje u projektima popularizacije znanosti. Od 2014. nositelj je projekta „Biologija“ kroz čije je radionice i predavanja prošao velik broj zainteresiranih, od djece vrtičke dobi do umirovljenika. Na taj način ujedno promičemo studiranje u tzv. STEM području koje je nužno za razvoj regije u cjelini. Odjel za biologiju, sa svojim ljudskim, stručnim i znanstvenim potencijalima, institucija je koja će spremno prihvatiti i odgovoriti na sve izazove koje će nam donijeti budućnost.



Ivana Vukšić

predsjednica Studentskoga zbora Odjela za biologiju Sveučilišta u Osijeku

„Atmosfera na Odjelu za biologiju poticajna je i opuštana, gotovo obiteljska“

S tudentski zbor Odjela za biologiju broji sedam članova te pripada manjim studentskim zborovima sastavnica Sveučilišta u Osijeku. Budući da smo mali, zbog manjega broja studenata, i sama je atmosfera na Odjelu opuštana, gotovo obiteljska. Za stručnu i administrativnu pomoć svi se studenti mogu obratiti službama Odjela, a za sve nejasnoće s kojima se susretamo na nastavi ili praktikum bez ikakvog ustručavanja kao studenti možemo za pomoć pitati nastavnike koji su nam uvijek spremni pomoći i izići u susret. Rekla bih da se na tako malo sastavnici Sveučilišta, uz redovan rad i malo truda, može postići mnogo toga. Studenti se mogu prijaviti za izvannastavni rad u laboratorijima na Odjelu, prema svojim željama i mogućnostima nastavnika, kako bi radili i pomagali profesorima u njihovim istraživanjima, što na mnogim drugim studijima nije slučaj. Također, imamo priliku sudjelovati i u praktičnoj nastavi nižih godina, kao demonstratori, čime kao budućim znanstvenicima i stručnjacima stječemo dodatno znanje i vještine potrebne za zadovoljavanje potreba tržišta rada, a kao budućim nastavnicima i za prenošenje

znanja naraštajima koji dolaze. Velik broj studenata Odjela pred kraj studija ide na međunarodne studentske razmjene, a kad se vrate i diplomiraju, često im se ponudi i mogućnost zapošljavanja na instituciji u inozemstvu gdje su obavljali stručnu praksu. Poslodavci vole naše studente zbog snalazljivosti i želje za radom te novim iskustvima. Uz velik opseg stečenih znanja i vještina koje nam studij omogućuje, još više volimo praktičan rad uz mnogo terenskih nastava na kojima, osim nastave, imamo priliku zbliziti se s kolegama i stvoriti prijateljstva među našim studentima, budućim kolegama po struci. Naš je Odjel karakterističan po brojnim projektima i događajima. Najveći projekt u organizaciji Odjela jest projekt „Biologija“ u sklopu kojega se održavaju radionice za skolarce te obilaze biološki važne lokacije po Osijeku i okolici. Neki su od ostalih događaja i projekata u kojima aktivno sudjelujemo: Tjedan mozga, Festival znanosti, Međunarodna noć šišmiša, a neki od studenata sudjeluju i na različitim konferencijama izlažući svoje radove. Također, imamo natječaj za najbolji studentski fotografski uradak s biološkom tematikom. Pobjednici se proglašava-

ju na našem dobro poznatom Biološkom partyju koji se održava svake godine. Studentski život studenata Odjela za biologiju uz dobru organizaciju i ispunjavanje radnih obveza može biti vrlo zanimljiv i aktivan. Najpozitivnijim smatram terensku nastavu, spoj studenata i prirode gdje se u potpunosti odmorimo od stresa. Ključ je završavanja toga studija ljubav prema onomu što studiramo te velika volja. Uz dobru organizaciju vremena ni jedan dio studentskog života ne mora ispaštati zbog učenja i ispita. Također, studenti osim svojega učenja i obveza imaju i mogućnost ići na regionalni susret studenata prirodnih znanosti, Primatijadu, gdje mogu sudjelovati u različitim športskim i znanstvenim natjecanjima te steći poznanstva i prijateljstva s budućim kolegama u cijeloj regiji. Naravno, nakon završetka studija mi se biolozi i dalje držimo na okupu. Stoga imamo udrugu Alumni BiolOs, dobrovoljnu stručnu udrugu čija je osnovna zadaća izgraditi i ojačati povezanost i suradnju svih naraštaja bivših studenata biologije u cilju poticanja razmjene znanja i iskustva aktivnim sudjelovanjem u stručnim, obrazovnim i istraživačkim djelatnostima.

